



处州晚报小记者节 开启啦

整个11月，晚报会一直陪你们过节！



□ 记者 吕恺

今天是11月8日——中国记者节，这是和教师节、护士节、医师节、中国农民丰收节一样，是我国仅有的五个行业性节日之一，而这一天也让所有的记者对于自己肩负的任务与使命更加坚定。为了让晚报小记者

感受不一样的节日氛围，11月为处州晚报小记者节活动月，晚报小记者工作室为全市一万余名处州晚报小记者安排了形式多样、内容丰富的各类实践活动。本周一，晚报小记者工作室率先推出了“我的小记者故事”征文活动，连日来，陆续收到多位晚报小记者的投稿，我们一起来看看小记者的故事吧！

莲都区莲都小学501班小记者陈诗悦：

小记者活动让我提升了写作水平锻炼了胆量

从2018年开始，莲都区莲都小学的陈诗悦就加入处州晚报小记者，到今年已有三年。她告诉记者，当她拿到报名表，看到成为处州晚报小记者可以参加那么多有趣的活动时，毫不犹豫地填写了报名表。“征求了父母的同意后，第二天早上我就把会员费和报名表交给老师了，之后拿到小记者证时，我别提有多高兴了。”陈诗悦回忆起当初报名小记者的情景，仍记忆犹新。

加入处州晚报小记者这个大家庭后，陈诗悦不仅认真写作文，积极投稿，还参加晚报小记者微信公众号上推出的各类活动。每每看到自己写的作文发表在报纸上时，她别提有多自豪了，父母也十分认可她的表现。因

此，她也暗自下定决心，一定要多多投稿。

“处州晚报组织的小记者活动带给了我许多知识，也增长了我的见识。”陈诗悦说，“护眼活动”让她知道了如何预防近视；“小蕾姐姐绘本课堂”让她读到了一些有趣的绘本；“参观云和人防中心”让她知道了关于飞机、导弹、防空洞的事情；“职业体验360行之我是小小消防员”让她体会到了消防员叔叔的辛苦……

陈诗悦说：“一次次的小记者活动锻炼了我的胆量，投稿让我的作文水平有了很大的进步，我非常喜欢处州晚报小记者的身份，它能让我在磨练中克服心理恐惧，战胜困难。”

莲都区刘英小学202班小记者柯语墨：

小记者活动让我课余生活更加精彩

2020年1月18日上午，来自莲都区刘英小学的小记者柯语墨第一次参加处州晚报小记者之校长公益大讲堂活动。莲都区刘英小学付永飞校长与小记者们分享浙西南革命精神，这次活动让他受益匪浅。“虽然是孩子自己学校的校长给小记者上课，但和学校里所学的知识还是很不同，今后类似的活动我们还会继续参加的。”参加完首次小记者活动后，柯语墨的妈妈对记者说。

在之后的小记者活动中，总能见到柯语墨的身影。他参加了由处州晚报联合丽水市图书馆举办的“悦读吧！晚报小记者读书会”活动，分享父亲节主题的故事。还参加了小记者职业体验360行之小小科普员，走进丽水

市食药科普馆，了解了食品药品的相关知识，参与制作了科学小实验——堆“雪人”。

此外，柯语墨还是“小蕾姐姐绘本课堂”的忠实粉丝，先后参加过五期“小蕾姐姐绘本课堂”。“每次绘本课堂上的主题都是不同的，我非常喜欢小蕾姐姐讲的绘本，很有趣。”柯语墨说。

两年时间里，柯语墨跟随小记者团来到雾耕科普小镇探秘果蔬栽培，走进鱼跃文化产业园了解鱼跃酱油的酿造和生产工艺，作为小记者观影团成员观看国漫电影《哪吒之魔童降世》。

“加入晚报小记者真的很长见识，不仅能参加这么多活动，还能提高孩子的能力，真的很受益。”柯妈妈说。

处州晚报

星级小记者



从本期“雏鹰·希望”专刊开始，晚报小记者工作室将为广大晚报小记者提供一个展示自我的平台，让积极参与投稿、活动，多才多艺的晚报小记者，成为优秀小记者的代表！

首期展示的两个星级小记者代表分别是莲都区城北小学的高可煜和莲都区莲都外国语学校的季科霖。



高可煜 莲都区城北小学601班

高可煜，2008年11月出生，莲都区城北小学601班班长，学校少先队大队长，是中国少年先锋队莲都区第五次代表大会代表。

作为一名少先队员，她积极思考，敢于质疑、发问，每年都被评为三好学生，是个十足的“小书虫”。她开朗大方，热情友好，是个人见人爱的好孩子。

作为处州晚报的小记者，她多次参加处州晚报小记者组织的各类活动，积极写稿，是学校小记者站的站长，多篇优秀作文被刊发在处州晚报雏鹰专刊上。



季科霖 莲都区莲都外国语学校407班

季科霖是个勤奋好学又爱好广泛的女生，特别喜欢写作。上小学以来，成绩在年级、班里一直保持前列，每年都被评为校级学习标兵。她的小提琴拉得特别好，多次在省、市、区各级比赛中获奖。

她热心真诚，又热爱集体，一直是老师的小助手。作为处州晚报的小记者，她积极参加处州晚报组织的各种社会实践活动，还积极写稿投稿，多篇稿件被录用！

晚报小记者节活动月

期待你成为星级小记者，感受别样的记者节活动

上述两位小记者的切实感受只是全市一万余名晚报小记者的缩影。为了让更多的小记者感受别样的小记者活动，从本周开始到11月底，整个11月都为“处州晚报小记者节活动月”，晚报小记者工作室将在11月的每个周末组织开展晚报小记者的品牌活动，例如“职业体验360行”、“校长公益大讲堂”、“小记者读书会”、“小记者新闻课堂”、“小记者观影团”、“小蕾姐姐绘本课堂”等等，让小

记者度过一个难忘的小记者节。

或许，有些家长对于晚报小记者并不了解，它与培训机构不同，是2001年由丽水市教育局、丽水市关工委、丽水日报报业传媒集团共同成立，主要是为全市中小學生搭建“激励学习生活、培养生活责任、树立远大理想、展示自我风采”的“第二课堂”，通过开展课堂外的特色社会实践活动，来激发广大中小學生学习的乐趣，从而提升综合素质。